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Sector: Agricultura  

TEMA 6: La calidad del suelo  
  

Unidad: 6  Actividad 1  

Objetivo  Aprender vocabulario importante sobre las instalaciones que 
encontrarás en el centro de trabajo, especialmente relacionado con las 
parcelas e invernaderos. 

Duración Estimada  15’  
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Sustantivo Adjetivo 
Sequía Seco 
Acidez Ácido 

Salinidad Salino 
 

Completa las siguientes frases usando el vocabulario del texto: 

Frase Foto 

Nos encontramos ante un suelo 
________ tras la sequía del 
pasado verano. 

  

La presencia de hidrogeniones 
nos indica que estamos ante un 
suelo ________. 

  

Un suelo es ________ cuando su 
CE es superior a 4 dS/m. 

  

La falta de lluvias produce 
________. 

  

Medimos el nivel de pH de un 
suelo para determinar su 
________. 

  

Cuando la sequía meteorológica 
se prolonga, nos encontramos con 
sequía _______. 
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Unidad: 6  Actividad 2  

Objetivo   Conocer datos técnicos sobre el pH del suelo y su utilidad para 
diferentes cultivos 

Duración Estimada  20’  

  
La siguiente imagen muestra una escala con los 14 niveles de pH posibles de suelo. Asocia cada 
actividad con el nivel de pH apropiado. Para ello, ayúdate de los siguientes datos: 
 

El nivel óptimo de pH de suelo para plantar la fresa es entre 6 y 7. 
El nivel óptimo de pH de suelo para plantar el arándano es entre 4 y 6. 
El nivel óptimo de pH de suelo para plantar cítricos es entre 5 y 7. 

 
 

 
 
 

Unidad: 6  Actividad 3    

Objetivo   expresar  condiciones  

Duración Estimada  20’    

  
 

Aprender a conjugar el imperativo. 
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Utilizamos el imperativo para expresar órdenes, consejos o hacer peticiones de forma directa a uno 
o varios interlocutores.Dependiendo del contexto, vamos a dar estas órdenes de forma más formal o 
menos. El contexto viene marcado por la situación en la que la conversación tiene lugar y, sobre todo, 
por el país. España utilizamos la forma informal con mucha más frecuencia que la formal. Sin 
embargo, en muchos países de habla española, como en Latinoamérica, utilizan la forma “usted” o 
“ustedes” para referirse a la segunda persona. 
En este punto es importante mencionar solamente la segunda persona, tanto del singular como del 
plural, porque en imperativo solamente vamos a dirigirnos a segundas personas. 
 
CONJUGACIÓN INFORMAL: El imperativo afirmativo de la segunda persona del singular, tú, coincide 
con el presente del indicativo de la 3ª persona del singular, como por ejemplo ¡trabaja! Para el 
imperativo en forma negativa, se usa la 2ª persona del singular en presente del subjuntivo, por 
ejemplo ¡No trabajes! 
Para el plural, vosotros/as, se toma el infinitivo y se sustituye la -r final por una -d. ¡Trabajad! Para la 
forma negativa se usa la 2ª persona del plural en presente del subjuntivo. ¡No trabajéis! 
 

 
 
CONJUGACIÓN FORMAL: Las formas de cortesía tanto en singular como en plural se conjugan como 
la 3ª persona del singular en presente del subjuntivo ¡Trabaje!, ¡Trabajen! 
 

 
 
Visualiza el vídeo sobre los usos y formas del imperativo, y completa las frases: 
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Unidad: 6  Actividad 4  

Objetivo  Identificar las formas de imperativo para completar dos textos; uno de 
carácter formal y otro de carácter informal   

Duración Estimada  15’  

 
Completa estos textos, según su registro formal o informal, con las palabras de la nube de palabras: 
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Unidad: 6  Actividad 5  

Objetivo  Comprensión oral del vídeo del bloque 3  

Duración Estimada  15’  

 
Visualiza el vídeo y marca la respuesta correcta:  
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1. ¿Cuál de los siguientes criterios no se ha de tener en cuenta para clasificar las fresas? 
a) La forma 
b) El tamaño 
c) El sabor 

 
2.- Este tipo de fresas tienen un punto de maduración óptima para el consumo fresco en el 

mercado nacional.  

a) Fresas de tercera  
b) Fresas de primera  
c) Fresas de segunda 

 
       3.   El proceso de "llenado" consiste en.… 

a) depositar los frutos en cajas y tarrinas vacías según los criterios establecidos 

b) proteger la mercancía recogida del sol 
c) meter todas las cajas de frutos en el camión 

 

    4. La fresa es tan delicada que… 

a) ambas opciones son correctas 

b) hay que evitar tocarla directamente 

c) no debe ser lanzada 



      

  
Proyecto núm. 2019-1-DE02-KA202-006100. El apoyo de la Comisión Europea para la producción de esta 
publicación no constituye una aprobación del contenido, el cual refleja únicamente las opiniones de los 
autores, y la Comisión no se hace responsable del uso que pueda hacerse de la información contenida en la 
misma.  

Esta obra está distribuida bajo licencia Atribución-CompartirIgual 4.0 Internacional (CC BY-SA 4.0)   
  

  
  

 
  5. ¿En qué consiste el proceso de "carear" una fruta?  

a) En sacudirla para que caigan los restos de insectos 

b) En colocar la fruta de forma ordenada en la misma dirección, sin dejar huecos y 
calculando un peso aproximado 

c) En quitar deshechos de la fruta para dejarla libre de impurezas 
 

 

Unidad: 6  Actividad 6  

Objetivo  Recibir, comprender y ejecutar instrucciones en situaciones laborales   

Duración Estimada  15’  

  

Vamos a simular tres situaciones de trabajo en las que recibes instrucciones. Realiza las acciones:  
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Unidad: 6  Actividad 7  

Objetivo  Ordenar los pasos en un proceso con la información obtenida de un 
medio audiovisual  

Duración Estimada  15’  

  

Visiona el vídeo sobre el proceso de llenado y ordena las frases: 
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Unidad: 6  Actividad 8  

Objetivo  Comprensión lectora de directrices expresadas en infinitivo + y -  

Duración Estimada  25’  

  

Lee el texto. Después, contesta a las preguntas para ver si lo has comprendido bien:  

 

1.- La sequía, la salinidad y la acidez son tres tipos de precipitación que afectan a la calidad del 
suelo 

a. Verdadero 

b. Falso 

2.- La sequía se produce por... 

a. falta de lluvia 

b. las dos opciones son correctas 

c. falta de granizo y nieve 

3.- El peachímetro es un aparato que sirve para… 

a. clasificar la acidez del suelo 
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b. depurar la acidez del suelo 

c. recoger melocotones 

4.- Un suelo nunca puede ser clasificado en un nivel de pH inferior a 3 ni superior a 12 

a. Verdadero 

b. Falso 

5.- ¿Dónde es más probable que un suelo sea más ácido? 

a. En lugares donde llueve con frecuencia 

b. En zonas secas donde no llueve con frecuencia 

c. En lugares donde las temperaturas no bajan de 0 grados 

6.- ¿Cómo influye el uso de fertilizantes en la salinidad del suelo? 

a. Evita la acumulación de sales en el terreno 

b. Contribuye a que el suelo sea más salino 

7.- Completa el texto con las palabras que faltan: 

La existencia de sales en el suelo repercute en la __________ del suelo, en la asimilación de _________ 
por la planta y a la actividad ____________ del suelo. 
 
 

Unidad: 6  Actividad 9  

Objetivo  Comprender la información obtenida de un medio audiovisual y 
completar un texto 

Duración Estimada  15’  

  

Completa este texto. Utiliza las frases que aparecen debajo. 
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Unidad: 6  Actividad 10  

Objetivo  Producir e interiorizar órdenes usando el imperativo 

Duración 
Estimada  

10’  
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Unidad: 6  Actividad 11  

Objetivo   Redactar un WhatsApp dando instrucciones a un subordinado sobre las 
labores que debe realizar 

Duración 
Estimada  

20’  

  

Mañana es el primer día de trabajo de Juan y le tienes que mandar un WhatsApp con lo que tiene 
que hacer. Que no se te olvide comentarle dónde tiene que estar por la mañana, la ropa que debe 
traer, y el número de cajas que tiene que coger. Utiliza el imperativo para dar las indicaciones (entre 
30 y 50 palabras). 

Este texto deberá contener formas en imperativo, en estilo informal. 
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SOLUCIONES  

1.  
  

Palabra para 
completar 

Frase Foto 

seco 
Nos encontramos ante un 
suelo ________ tras la sequía 
del pasado verano. 

  

ácido 

La presencia de 
hidrogeniones nos indica que 
estamos ante un suelo 
________. 

  

 
salino 

Un suelo es ________ 
cuando su CE es superior a 4 
dS/m. 

  

 
sequía 

La falta de lluvias produce 
________. 

 

acidez 
Medimos el nivel de pH de un 
suelo para determinar su 
________. 

  

hidrológica 

Cuando la sequía 
meteorológica se prolonga, 
nos encontramos con sequía 
_______. 
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2. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

 
 
 
 



      

  
Proyecto núm. 2019-1-DE02-KA202-006100. El apoyo de la Comisión Europea para la producción de esta 
publicación no constituye una aprobación del contenido, el cual refleja únicamente las opiniones de los 
autores, y la Comisión no se hace responsable del uso que pueda hacerse de la información contenida en la 
misma.  

Esta obra está distribuida bajo licencia Atribución-CompartirIgual 4.0 Internacional (CC BY-SA 4.0)   
  

  
  

4. 
 

 

 
 

5.  

1. ¿Cuál de los siguientes criterios no se ha de tener en cuenta para clasificar las fresas? 
a. La forma 
b. El tamaño 
c. El sabor 

 
2.  Este tipo de fresas tienen un punto de maduración óptima para el consumo fresco en el 

mercado nacional.  

a. Fresas de tercera  
b. Fresas de primera  
c. Fresas de segunda 

 
       3.   El proceso de "llenado" consiste en.… 

a. depositar los frutos en cajas y tarrinas vacías según los criterios establecidos  
b. proteger la mercancía recogida del sol 
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c. meter todas las cajas de frutos en el camión 
 

    4. La fresa es tan delicada que… 

a. ambas opciones son correctas 

b. hay que evitar tocarla directamente 

c. no debe ser lanzada 
 

    5. ¿En qué consiste el proceso de "carear" una fruta?  

a. En sacudirla para que caigan los restos de insectos 

b. En colocar la fruta de forma ordenada en la misma dirección, sin dejar huecos y 
calculando un peso aproximado 

c. En quitar deshechos de la fruta para dejarla libre de impurezas 
 

 

6.  
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7. 

 

8.  

1.- La sequía, la salinidad y la acidez son tres tipos de precipitación que afectan a la calidad del 
suelo 

a. Verdadero 
b. Falso  

2.- La sequía se produce por... 

a. falta de lluvia  
b. las dos opciones son correctas 
c. falta de granizo y nieve 
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3.- El peachímetro es un aparato que sirve para… 

a. clasificar la acidez del suelo  
b. depurar la acidez del suelo 
c. recoger melocotones 

4.- Un suelo nunca puede ser clasificado en un nivel de pH inferior a 3 ni superior a 12 

a. Verdadero  
b. Falso 

5.- ¿Dónde es más probable que un suelo sea más ácido? 

a. En lugares donde llueve con frecuencia 
b. En zonas secas donde no llueve con frecuencia 
c. En lugares donde las temperaturas no bajan de 0 grados 

6.- ¿Cómo influye el uso de fertilizantes en la salinidad del suelo? 

a. Evita la acumulación de sales en el terreno 
b. Contribuye a que el suelo sea más salino  

7.- Completa el texto con las palabras que faltan: 

La existencia de sales en el suelo repercute en la estructura del suelo, en la asimilación de nutrientes por 
la planta y a la actividad microbiana del suelo. 
 

9.  

-  Lourdes: A ver, las fresas que vamos a recolectar hoy son para el exterior, *concretamente para 
Alemania.* *Entonces tenemos que fijarnos  en su color, para el comercio exterior,* *la fresa ha de 
ser tres cuartas partes rosa sobre un fondo blanquecino.* *A ver, señálame una que sea así, Raúl* 

- Raúl: Mmm, *¿esa?* 

- L: Sí, es rosa, *pero  si te fijas bien, es completamente rosa y  no tiene fondo blanquecino.* *Está 
entera de color rosado* 

- R: Aha *¿entonces esta?* 

- L: Claro, *ahora lo has entendido bien* 

- R: ¡Fenomenal! Ya lo he entendido. *¿Y cómo coloco el fruto en la tarrina?* 

- L: *Lo primero que tienes que tener en cuenta es que no puedes ni tirar ni dejar caer el fruto para no 
dañarlo,* Raúl 
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- R: Vale, vale entiendo, *porque yo sé que hay un proceso que se llama carear*, pero no sé en qué 
consiste 

- L: Muy buena pregunta, Raúl. “Carear” *es cómo colocamos la fresa en la tarrina y tienes que tener 
en cuenta para ello que siempre las tienes que poner en la misma dirección,* no dejar espacios entre 
ellas y además debes de controlar el peso. *Las tarrinas de hoy pesan 250 gr* 

- R: Vale, entiendo. *Repito a ver si lo he entendido,* ¿vale? 

- L: Muy bien 

- R: *Cogemos la tarrina* 

- L: Exacto 

-  R: *Colocamos el fruto en la misma dirección,* tratamos de evitar huecos y al mismo tiempo 
*calculamos una estimación del peso* 

- L: Muy bien, veo que lo has entendido muy bien, Raúl 

- R: Fenomenal, pues nada muchísimas gracias 

- L: No, no, una cosa más. *Recuerda que cuando veas una fresa que esté totalmente roja o desfigurado 
o dañada por un insecto* no la vamos a poner en la tarrina porque son para *industria,* esas van… ¿A 
dónde, Raúl? 

- R: *Al cubo* 

- L: Muy bien Raúl, *ya veo que puedes empezar a recolectar* 

- R: ¡Fenomenal, vamos allá! 

- L: Vamos 

 
10. 
 

- Sube al coche 
- Tengo frío, cierra la ventana 
- Recoge todo el material cuando termines 
- Separa los productos dañados 
- Coge los alicates y corta la rama 
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11. Texto de ejemplo para la resolución de la actividad: 
 
 

 
 


